

Radni dokument o deci i mladima, koji smo mogli pročitati na prethodnim stranicama i koji ćemo uskoro primiti na razmatranje kako bismo ga do jeseni obradili, počinje udarnom „kratkim rečenicom, koja izražava važnu istinu, a to je: „Deca su naša budućnost.“

Ako pogledamo naslov dokumenta onda taj početak možemo proširiti još jednim dodatkom: „i mladi su naša budućnost“.

Jedna poznata, stara kineska poslovice kaže: „Ako razmišljaš za stotinu godina unapred, onda sadiš drvo, a ako razmišljaš za petstotinu godina unapred, onda odgajaš decu“. Istina je, tako je važna stvar odgoj dece, jer neka deca kad odrastu utiču na sudbinu date okoline, naroda ili čak čovečanstva za decenije ili vekove... kako u dobrom tako i u lošem...

Na početku radnog dokumenta stoji i ova rečenica: „Bog je izvor svakog života, a mi ljudi možemo na Zemlji biti saradnici tog izvora života tako što ćemo davati prostor napredovanju života, kako ličnog tako i opšteg. Svaki život po-

O deci i mladima

Poticaj za razgovor o radnom dokumentu „Deca i mladi“

tiče od Njega, mi smo samo saradnici u prenošenju života“. Upravo tako, svaki roditelj dobija čast da bude „saradnik Božji“ kada prihvata od Stvoritelja jedan novi život, kada prihvata dete (decu). Ovu saradnju roditelja sa Bogom ovaj dokument želi naglasiti, a istovremeno želi dati i nama mogućnost da sa njima zajedno otkrijemo radosti, izazove, poteškoće ovog svetog roditeljskog zadatka – jer dete ne pripada „samo“ roditeljima, već i društvu, Crkvi i samom Bogu, pogotovo preko „daha života“ po svetom krštenju! Tako je odgoj deteta zajednički zadatak, briga i radost.

Dragi roditelji i odgojitelji, smatram, iako nisam potpuno siguran, da Vam se ovih poslednjih decenija nijedna društvena organizacija nije obratila sa toliko pažnje, brige i poštovanja, kao što to čini naša mesna Crkva ovim dokumentom u kojem Vas poziva sa oko stotinu pitanja



u jedan tok razmene mišljenja i davanja putokaza, koji može doneti obilati rod u Vašem svetom i odgovornom roditeljskom zadatku, kako bi sa puno takta pomogli našoj deci i mladima u izboru i ostvarivanju njihovog životnog puta, i oni mogli postići sva zemaljska i večna dobra na koja su od Boga pozvani.

Ovu, od naše Crkve pokrenutu inicijativu za razgovor o pitanjima odgoja koje sam gore spomenuo, ne smatram kritikom ostalih društvenih institucija, jer da nismo pokrenuli ovu biskupijsku sinodu,

ni mi se ne bismo bavili tim pitanjima tako duboko i tako široko. Za sve ovo možemo zahvaliti jedino Duhu Svetome.

Zato pozivamo mlade, roditelje, starije, da obavezno učestvujemo u zajedničkom razmatranju ovih pitanja jer se, mogli bismo reći, radi „o životu ili smrti“. I videćemo koliko svetla, koliko radosnih otkrića, pozitivne kritike, promena u ponašanju, itd. mogu doneti, ili će doneti ovi razgovori.

Ali pre nego što pristupimo ovim razgovorima, dobro je da se osvrnemo malo u prošlost. U našem



spomenutom dokumentu više puta čitamo da papa Franjo naglašava: „treba učiti iz prošlih vremena“. Zato pokušajmo izvući i nešto pozitivno iz redaka knjige koju ću citirati: „Šta čujemo iz dana u dan o današnjim mladima? Otprilike ovakve frustrirane izjave:

„Naša omladina je pogrešno odgojena, ne poštuje nikakav autoritet, ne pokazuje nikakvo poštovanje prema starijima. U današnje vreme naši sinovi ne ustaju iz poštovanja, ako u prostoriju uđe neki jedan stariji čovek, svađaju se sa roditeljima, raspravljaju se umesto da rade. Jednostavno nepodnošljivi su.“

„U sebi ne gajim nikakvu nadu u budućnost ove naše države, ako ova današnja omladina dođe sutra na vlast. Ova omladina je nemoguća, ne poznaje nikakve granice u ponašanju, jednostavno strašna je.“

„Svet je u neizvesnom stanju. Deca više ne slušaju roditelje. Smak sveta nije daleko“.

„Omladina je do srži pokvarena. Mladi su izopačeni i ni za šta nisu. Nikada neće biti kao mladi prijašnjih vremena. Ovi naši mladi neće moći da sačuvaju našu kulturu.“*

Imamo osećaj kao da čitamo najnovije novinske članke... Ali, prvi citat je uzet od **Sokrata** (470-399 pre Krista), drugi je od **Hesioda** (VII vek pre Krista), treći od jednog **egipatskog monaha** (od pre oko 2000 godina), a poslednji

je oko 3000 godina star, pronađen je u Babilonu zapisan na jednoj tablici od pečene gline.

Upravo citirani tekstovi koji datiraju iz vremena pre Krista (pre nove ere), mogu nas naučiti da ne treba previše verovati u ljudska razmišljanja i predskazanja. Pomislimo, koliko je već generacija od tada živelo na ovome svetu... Kako bi stravično izgledao danas ovaj svet da se sve dogodilo onako kakva su bila ta ljudska očekivanja... Ali Bog drži svet u svojim rukama, on je kadar da od najvećeg ikada počinjenog zla na ovome svetu – smaknuća Njegovog Sina na krstu – učini najveće dobro: spasenje čovečanstva!

Dakle, ne „razglabajmo“ da je toliko zla na svetu, među omladinom, nego činimo ono na šta nas Bog, ovde u Banatu, u sadašnjem trenutku, u periodu ove naše sinode poziva. Pogledajmo zajedno šta možemo bolje, lepše, svrsishodnije učiniti u korist naše dece i omladine od onoga što smo dosada činili.

I vi mladi, možete mnogo toga učiniti jedni za druge i za ostale, da u današnjem vremenu ne caruje Zlo, već da carstvo Božje napreduje, raste. Sve činite jednostavno, na evanđeoski način – a sve ostalo poverite Bogu, poverimo sve Bogu i mi odrasli. Bog je apsolutni gospodar sveta!

Mons. Đuriš Laslo
Biskupski vikar

* J. M. Petitclerc, OSB

Dobro nam je ovde!

Programi u okviru sinode



Susret dece sa posebnim potrebama



Susret učenika veronauke u Vršcu



Prijem za učenike nagrađene na likovnom konkursu